

bb 36. /a hazafias... 2. folyt./-szb

a beszámoló utáni vitában felszólalt kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke és kovács antal a megyei pártbizottság első titkára is.

a küldöttértakezleten megválasztották a nyolcvanegy tagú népfront bizottságot, az elnökséget és az országos kongresszus küldötteit. a hazafias népfront megyei elnökének ismét dr. zsigmond lászlót, titkárának pedig madló istvánt választották. az értekezlet felhívással fordult a községi népfront bizottságokhoz és a megye lakosságához, hogy a népfront kongresszus tiszteletére indítsanak nemes versenyt a községek, a városok szépítésére, gazdagítására. /mti/

-..-

17.25/szb

-18-

- v é g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest I. Fehér utca 5-7. Telefon: 159-490, 159-590.

A szerkesztésért és kiadvért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. március 11.

bb. 1. százéves a budai zeneoktatás

i vt/gk/e sr la

1968. március 11.

Ünnepi koncertre készül a fővárosi zeneiskola szervezet 3-as számú körzeti zeneiskolája. március 23-án a tárogató uti szót-iskola épületében rendezí hangversenyt, amelyen a tanintézet jelenlegi és volt növendékei szerepelnek, hogy méltó módon ünnepeljék az előd: a budai zeneakadémia alapításának 100. évfordulóját.

a budai zeneoktatás e jelentős intézménye az 1867-68-as tanévben kezdte meg működését. a szépen fejlődő iskola eredményesen segítette buda lakosságának zenei nevelését 1950-ig. ezt követően mint zenetanári munkaközösség működött tovább 1952 szeptemberéig, amikor a fővárosi zeneiskola szervezet vette át az iskolát. tizenhat esztendeje mint a 3-as számú körzeti zeneiskola irányítja észak-buda ifjuságának zenei oktatását. a tanintézetből számos növendék került a zeneművészeti szakiskolára és főiskolára. többen közülük mint művészek és pedagógusok derekasan helytállnak a zenei élet különböző területein. /mti/

-..-

- 1 -

bb. 2. mikor követelhet vállalatától kártérítést a dolgozó?

1 st/gg/e ie cz

1968. március 11.

a munkaiügyi jogszabályok eddig nem tisztázták, hogy felelős-e a vállalat azokért a személyi értékekért, amelyek az öltözőkből, munkahelyekről eltűntek. ha perre került sor, csupán a polgári törvénykönyv általános rendelkezéseit vehette figyelembe a bíróság, s az eljárás meglehetősen hosszadalmas volt. kisebb károk esetén általában nem is vitték bíróság elé az ügyet.

az új munka törvénykönyve - most első ízben - egységesen felelőssé teszi a vállalatokat az öltözőben, a vállalati megőrzőben elhelyezett értékekben keletkezett kárért. a vállalat ilyen esetben akkor is felelős, ha egyébként minden tőle telhetőt megtett az öltözők őrzésére. ha a dolgozó nem az öltözőszekrényben, vagy egyéb megőrzőben helyezi el értékeit, azokért a vállalat csak akkor felel, ha a kár a vállalat hibájából keletkezett.

mindez kerettörvény, a részletekérdéseket a helyi viszonyoknak megfelelően a kollektív szerződéseknek kellett tisztáznia. a vállalat ugyanis előírhatja, hogy milyen értékeket lehet bevinni a munkahelyre, elhelyezni az öltözőszekrénybe. csupán a munkába járáshoz szükséges ruházati és személyi felszerelések elhelyezését köteles engedélyezni.

a ganz-márvag kollektív szerződése szerint a megőrzőben elhelyezett bármilyen értékért felelősséget vállalnak. a 21-es számú építőipari vállalat azonban - munkahelyeinek telepítetlen jellege miatt - kénytelen volt a kollektív szerződésben erősen korlátozni a megőrzésre átvenhető értékek körét. itt csupán a dolgozó ruháiért, mindennapos tárgyaiért és némi készpénzért vállalnak felelősséget. az öltözőben elhelyezhető készpénz összege azonban szinte valamennyi vállalatnál vitatott, ezt a kollektív szerződésekben általában nem is tüntették fel. a szot álláspontja szerint: 100-200 forint az az összeg, ami a dolgozó, mindennapos felszereléséhez, tartozik, így ezért kell vállalnia a felelősséget az üzemnek. fizetési napokon természetesen a fizetés összegét kénytelen elhelyezni a dolgozó az öltözőben, s ha ezt valaki elloppja, a vállalat felelőssé tehető. más a helyzet, ha a fizetést közvetlenül munkavégzés előtt adják ki, ilyenkor vállalati megőrzésre, garanciára nincs szükség.

/folyt.köv./

- 2 -

bb. 2. /mikor követelhet...folyt./e

a vitatott kérdések közé tartozik az is, hogy mit tekintenek mindennapi felszerelési tárgyknak. szinte mindenütt ide sorolják az óráit, függetlenül értékétől. a táskarádióért, fényképezőgépekért azonban általában nem vállalnak felelősséget az üzemek.

az öltözőben, fiókban elhelyezett értékekért a vállalat csak akkor felel, ha azt a dolgozó gondosan bezárta. a kártérítési ügyekben a vállalati - felsőbb fokozat - területi - munkaiügyi ellenőrzőbizottság szolgáltat igazságot. /mti/

bb. 4. újfajta márvány- és kőburkolatokat mutatnak be a bmv-n

1 sb/tró/e ie cz

1968. március 11.

az épületek kivitelezésénél újabban törekvéssé vált, hogy a konzervatív sima fényes anyagok helyett érdes, plasztikus felületek kialakításával érjenek el modernebb dizitőhatást. a kőfaragó- és épületszobrászipari vállalat számos új megmunkálási módszerrel, újfajta márvány- és kőburkolattal nyújt ehhez gazdag választékot, a budapesti nemzetközi vásáron mutatja be először ezeknek az érdes felületű burkolóanyagoknak a mintakollekcióját.

kiállítják többek között az épülő duna-szálló homlokzatának dizitőzésére készített rovátkolt és bordázott felületű mészkő-burkolatot. a szürkés-fenér mészkőlapba géppel gyalultak mély vágásokat, s a hézagok közötti bordázat éleit még kalapáccsal is letördelték, hogy szabálytalanabb, érdekesebb felületet nyerjenek. hasonló módon készítettek különböző színű márványból, mészkőből és műkőből is rovátkolt, roncsolt felületű burkolólapokat. a fenér márvány felhasításának módszerével is újszerű dizitőzést nyújtott lehetőség az érdes törésfelület csillogó kristályszerkezetű. kiállítanak a vásáron a korábbinál könnyebb és modernebb műkő virágtartókat, amelyekkel már nemcsak az utcák és terak, hanem a nagy helyiségek, előcsarnokok és termek dizitőzése is megoldható. a termek szépítésének érdekes műszaki újonsága még az álmennyezeti előregyártott gipszelem is, amely bármikor egy mozdulattal levehető, tehát könnyen, falrongálás nélkül hozzáférhetnek majd a szerelők az álmennyezettel takart vezetékekhez. /mti/

- 3 -

bb. 3. korszerősítik az István-téri piacot

i ni/ik/e sr cz

1968. március 11.

Mintegy 20 millió forint költséggel korszerősítik az újpesti István-téri piacot. Az idén kétmillió forintot költenek közművesítésre. az előkészítő munkák során kiürítették a bazársort, amelyről felvonulási helyiséget tett. az építkezések területéről az árusítást - a piac folyamatos üzemeltetése érdekében - ideiglenesen áthelyezik a Trombita-térre. /mti/

bb. 5. nagyértékű ikon-gyűjtemény tokajban

a vid/fm/tné/e ká cz

1968. március 11.

az egyházművészeti alkotások között különleges helyet elfoglaló ikonok gyűjtésével másfél évtizede foglalkozik béres Ferenc tokaji esperes-plébános. hazai gyűjtőkkel fenntartott kapcsolata és vásárlásai során már csaknem 200 nagyértékű ikon került gyűjteményébe. az orosz „képlők”, fára festett táblaképei, názi ájtatosságra használt, kinyitható fedelű, kisméretű ikonosztályai csak úgy megtalálhatók gyűjteményében, mint az athoszi negyi zárdában készített intarzia-berakású ikonok. gyűjteménye felülmúlja az ismert típusok csaknem mindegyikét.

Legrégibb, s egyben a gyűjtemény legértékesebb darabja - egy ismeretlen mestertől származó, 16. századbéli, fára festett kisméretű táblakép. alkotója a képmezőt négy részre osztotta, s azokon az ortodox liturgia egy-egy jelenetét ábrázolta.

béres Ferenc összegyűjtötte az ikonokra vonatkozó szakirodalmat is. a magyar nyelvű ikonográfián kívül a „szakkönyvtárban”, megtalálhatók az ikonfestéssel foglalkozó orosz, lengyel, bolgár, valamint a nyugati nyelveken különböző országokban megjelent könyvek.

a tervek szerint az ikonokból és a könyvekből állandó kiállítás rendeznek tokajban. /mti/

- 4 -

bb. 7. az ország második könyvtárának jubileuma

i fe/hné/e sr cz

1968. március 11.

a budapesti műszaki egyetem könyvtára az idén ünnepli fennállásának 120. évfordulóját. a műszaki tudományok rohamos fejlődése fokozott igényeket támaszt a nagymultú intézménnyel szemben -, állapította meg az egyetem rektori tanácsa legutóbbi ülésén, amikor is a könyvtár további fejlesztésének kérdését tűzte napirendre. az ott elhangzott adatokból kitűnt, hogy a könyvtár - forgalmát tekintve - az ország második legnagyobb könyvtára: a helyben olvasott és a kölcsönzött kötetek száma az 1960. évi 160 000-ról 1967-ben több mint 300 000-re emelkedett, s ugyenezen idő alatt a beiratkozott tagok száma csaknem 4 000-rel növekedett, s ma eléri a 11 000-ret. az oktató- és kutatómunkát jelentősen segíti a könyvtár foto-laboratóriuma, ahol az elmúlt évben 135 524 mikrofilmet, 16 465 nagyítást, csaknem 30 000 xerox-másolatot és 725 diafilmet készítettek.

a könyvtár 8 512 méter hosszú polcain csaknem félmillió kötet - könyv, folyóirat- és különgyűjtemény - tornyosodik.

évről-évre növekednek a könyvtár külföldi kapcsolatai is, ez idő szerint 850 külföldi intézménnyel áll cserekapcsolatban, s évenként mintegy 2 000 folyóirattal gyarapszik a könyvtár gyűjteménye, amelyet saját kiadványaik ellenértékéért kapnak a világ minden részéről.

a budapesti műszaki egyetem központi könyvtárának rangját, nemzetközi elismerését fejezi ki, hogy részt vesz az IATUL-nak /a műszaki egyetemi könyvtárak nemzetközi szervezetének/ munkájában.

az egyetemi tanácsülés foglalkozott azokkal a nehézségekkel is, amelyek az egyetemi könyvtár további erőteljes fejlesztését gátolják. a legnagyobb gondot a helyszüke okozza: mind a kari, mind a központi könyvtár raktárhelyiségeit bővíteni kell, hogy az állandóan gyarapodó, s egyre értékesebb könyv- és folyóirat-gyűjteménynek helyet tudjon biztosítani. a rektori tanács határozatot fogadott el, amely szerint az elkövetkező esztendőkből - és a távlati-fejlesztési tervben - jelentős összeget fordít a központi és a kari könyvtárak bővítésére. /mti/

- 5 -

- 5 -

bb. 6. husz éves a vörösborkok muzeuma - hét kiemelkedően jó évjárat két évtized alatt

b vid-szf/tné/e ká cz

1968. március 11.

hazánk egyik legrégebb bormuzeumát rejti a villányi templomhegy mélye. a neves szőlész-borász, pettenkoffer sándor kezdeményezésére alapították 1948-ban - husz éves tenát az idén a különleges földalatti muzeum.

a villány-siklósi állami gazdaság két évtized alatt szüretelt legjobb borait őrzik itt. körülbelül 12 000 „muzeumi tárgy”, - palackokba zárt vörös- és fehér bor - sorakozik a pincékben. legértékesebbek természetesen a márkás vörösborkok, amelyeknek családja most új fajtaival gyarapodott. muzeumba került a cabernet franc első termése, amelynek szőlővesszőit a franciaországi montpellier-ből hozatta a gazdaság.

a bormuzeumnak - érdekességén kívül - gyakorlati haszna is van. minden egyes borfajta „életrajzát”, megörökítették: szabályos törzskönyvet vezetnek róluk. a borászoknak így módjukban áll éveken, évtizedeken keresztül figyelemmel kísérni egy-egy bor minőségének alakulását, változását. a muzeum „krónikája”, szerint az utóbbi két évtizedben hét kiemelkedően jó évjárat volt a villány-siklósi szőlővidéken. e déli fekvésű mediterrán jellegű táj páratlan adottságait dicséri, hogy átlagosan három évenként kitűnő minőségű borok kerülnek a hordókba.

a muzeumban tartják azokat az óborokat is, amelyek részt vesznek a borversenyeken. közülük csaknem száz nyert már eddig arany-, ezüst-, illetve bronzérmét. /mti/

bb. 9. patyolat-fejlesztés a 4. kerületben

i ni/lk/e cz sr

1968. március 11.

a patyolat vállalat csaknem egymillió forintot költ a 4. kerületi árpád-ut 77. szám alatti felvevő fiókjának korszerűsítésére, ahol újfajta szolgáltatásként bevezetik az otthon kimosott ruhák vasalását. az árpád-ut 68. szám alatti szalonban a felek megvárhatják felsőruhájuk kitisztítását. /mti/

- 6 -

bb. 8. teljesítik a metro építőinek kérését: a tervezettnél kétszer több betonaltat gyártanak lábattanon

a vid-szf/tné/e ká cz

1968. március 11.

a lábattani vasbetongyárban tavaly kezdték meg a budapesti metro építéséhez szükséges vasuti betonaltak sorozatgyártását. ezek az elemek a földalatti vasut nagy sebessége miatt a hagyományostól eltérnek, teherbírásuk nagyobb és sok más különleges műszaki követelménynek is megfelelnek. gyártásuk nagy pontosságot kíván, méretük mindössze 3-5 tized milliméterrel térhet el az előirttól.

a fővárosi vasut beruházó vállalat nemrég közölte a lábattani gyárral, hogy meggyorsítja a vasutépítést, ezért a tervezettnél több betonaltat gyártatja. a lábattaniak igazodnak a vasutépítés üteméhez: átszervezéssel és a kapacitás jobb kihasználásával a korábbinál máris kétszer több, naponta 260 betontestet gyártanak. az év végéig összesen 56 000 vasuti altat szállítanak a pályaépítőknél. /mti/

bb. 11. juhsajt és báránypecsenye „bakonyi módra”,

a vid szf/sk/e ká cz

1968. március 11.

a várostódi állami gazdaságban, a bakony legnagyobb mezőgazdasági üzemében, ahol 15 000 birkát legeltetnek a hegyoldalakon, ősi hagyományokat elevenítenek fel az idegenforgalom szolgálatában. a régi juhászdynasztiák leszármazottai újra hozzáfognak az apáról-fiúra szálló mesterség, a különleges sajt és a báránypecsenye készítéséhez. az új korszerű juhhodályok szomszédságában tejüzemet létesítenek, ahol sajátosan fűszerezett bakonyi sajtkülönlegességeket állítanak elő. a próbagyártást a tavasszal megkezdik, s jövőre már teljes üzemmellel termel a bakonyi „sajtgyár”,.

az alföldi juhtenyésztő vidékektől eltérően, a bakonyi étlapon a birkagulyás a második helyre kerül. itt jobban kedvelik a pecsenye és tejesbáránnyból sültött ételeket. a bakonyi ételkülönlegességeket a nyolcas főútvonalon, az új birkacsárdában szolgálják majd fel. a tervek szerint herend szomszédságában egy régi malmot alakítanak át a várostódi állami gazdaság vendégfogadjává. /mti/

- 7 -

bb. 10. harminchét dekás óriás ludtojás jászberényben

a vid ká/sk/e ká cz

1968. március 11.

egy család rántotta-adagja kifelik abból a Ludtojásból, amelyet a jászberényi kossuth tsz rajnai Ludjainak egyike tojt. a tojás súlya 37 deka, hosszúsága 13, átmérője pedig nyolc centiméter. a különleges nagyságu kétszikű tojás méreteivel megdöntött minden eddigi rekordot. a jól megtermett rajnai liba tojásai között van több 30 és 31 dekás súlyu is. /mti/

ob. 12. devizával üzleteltek - büntársaikkal együtt elítélték őket

i bc/gk/e sr cz

1968. március 11.

onódi attiláné balló zsuzsanna, 29 éves foglalkozás nélküli, budapesti szórakozóhelyeken ismerkedett férfiakkal, főleg külföldiekkel, s tőlük találkozásaik alkalmával 200-1000 forintot vagy ennek megfelelő összegű külföldi valutát kapott. mintegy 30 000 forinthez jutott ily módon. a külföldi fizetőeszközöket jármer lajos, 27 éves foglalkozás nélküli budapesti lakosnak adta el, aki egy részét személyesen, másik részét pedig két személy közbejöttével kijuttatta az országból. ezt a pénzt is felhasználta, hogy az nszk-ban személygépkocsit vásároljon, s azt fiktiiv ajándékozási nyilatkozattal vámoztassa el. a gépkocsival egy alkalommal budapestről jánoshalmára indult, utközben soltvadkert határában meg nem felelő világitással, túl gyorsan hajtott, az utmenti kőprizmának ütközött, s egyik utasa súlyosan, a másik könnyebben megsérült.

kiss albertné heibling mária, 47 éves budapesti lakos a lakását találka céljára pénzért rendelkezésére bocsátotta onódinának és az ügyben felelősségre vont más személyeknek.

a központi kerületi bíróság onódi attilánét és jármer lajos egyévi és kéthónapi, horváth zoltánné steiner éva, 31 éves manikűröst és szabó magdolna 26 éves csomagolót tizhónapi szabadságvesztésre, kiss albertnét nyolchónapi szabadságvesztésre, lévai sándorné laczházi klára 26 éves kávéfőzőnőt pedig tizhónapi felfüggesztett szabadságvesztésre ítélte. négy személyt nagyobb összegű elkobzást pótló egyenérték megfizetésére is kötelezett a bíróság. /mti/

- 8 -

bb 13. március 23: tanácskozás a röntgenvizsgálat szerepéről

i ms/gg-lm sr

1968. március 11.

a magyar radiológusok társasága március 23-án, a semmelweis teremben külföldi vendégladók részvételével tudományos tanácskozást rendez. a tanácskozás témája a röntgenvizsgálat szerepe a gyomorrák korai diagnosztikájában. a tanácskozás minden bizonnyal sok utmutatással szolgál abban a tekintetben, hogy milyen klinikai tünetek alapján van helye a röntgen-vizsgálatnak.

a tanácskozás magyar és külföldi előadói a korai diagnózis még megoldatlan problémáival és az előforduló tévedésekkel, valamint a különböző orvosi szakmák, a belgyógyászok, onkológusok, sebészek és radiológusok együttműködésével foglalkoznak. éppen ezért a radiológusokon kívül sebészek, belgyógyászok és onkológusok is részt vesznek ezen a jelentős tanácskozáson. /mti/

bb 14. opera- és strandvonalatok a borsod megyei önszegélyező csoportok tagjainak

a vid szf/hné-lm ká

1968. március 11.

borsod megye gyáraiban, üzemeiben és termelőszövetkezeteiben a biztosítási és önszegélyezési csoportok taglétszáma meghaladja a 130 000-et. az állami biztosító megyei igazgatósága gazdag nyári programot állított össze számukra. többek között csoportos utazásokat szervez a szovjetunió, csehszlovákia, Lengyelország és a német demokratikus köztársaság városaiba. különvonalatokat indít a szegedi szabadtéri játékok előadásaira és az aggteleki barlangszínház operaelőadásaira. a biztosító egyik legnépszerűbb kezdeményezése, a hétfői strandvonalatok szervezése. az idén, elsősorban az iparvidék városaiból, ózdról, kazincbarcikáról és miskolcraól mintegy 10 000-en töltik majd hétfői pihenőjüket a mezőkövesdi zsóri-fürdőn, miskolc-tapolcán, hajduszoboszlón és síófokon, a balaton partján. az utazások költségének nagyobb részét az állami biztosító fedezi. különvonalatokat indítanak a budapesten sorra kerülő nemzetközi labdarugó-mérkőzésekre is. /mti/

8.15/lm Hc. 10^o

-9-

10^o

bb 15. tíz országba exportálják a bács megyei hagymát

a vid ká/sk-lm ká

1968. március 11.

bács megyében az idén már 3 000 holdon termesztik a vöröshagymát, nagyobb területen, mint „hazájában”, makón. a néhány éve meghonosított egészséges, elálló vöröshagymának jó piaca van. tíz ország vásárolja rendszeresen a bács megyei étel-ízestőt.

a jól jövedelmező fűszernövénytermelő üzemágakat a termelőszövetkezetek és a felvásárló szervek együttesen hozták létre. a mezőgazdasági termékeket értékesítő szövetkezet gondoskodott arról, hogy az áruterelő üzemek időben, jó minőségű dughagymához jussanak. erre a célra, nemrég készült el, baján a mék hagymahőkezelő telepe. az üzemből most „sterilizálják”, a kishagymát, amelyből mintegy 160 vagonnyit adnak át a gazdaságoknak a tavaszi kiültetéshez. közös befektetéssel aránylag gyorsan oldották meg az ételízestő tárolását is. a fontosabb termő körzetekben egy-egy termelőszövetkezettel közösen 180-200 vagonos tárházat építettek. ezeket a mék korszerű gépekkel, s egyéb szállító eszközökkel szerelte fel. a bevételen arányosan osztozik a két vállalkozó.

a gazdaságosabb, korszerűbb termeléshez a tudományt is segítségül hívták. a mezőgazdasági termékeket értékesítő központ kezdeményezésére a kertészeti főiskola tanárai patronálják a hagymás tsz-eket./mti/

--

bb 16. emeletes szövetkezeti székház nádudvaron

vid-szf/tné-lm ká

1968. március 11.

majd két évtizedes fennállása alatt 200 különböző épületet hoztak tető alá az ország legnagyobb közös gazdaságában, a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben.

a gazdaság vezetősége ebben az esztendőben is nagy összeget fordít az üzem korszerűsítésére, bővítésére. hamarosan befejezik a „sertésváros”, építését, innen évente 7200 kövérsertést adnak fogyasztásra. lebonyolítják idén a baromfi-programot is. hatmillió forintos beruházással hat, egyenkint 10 ezer férőhelyes baromfiházat építenek fel ebben az esztendőben.

az idén hozzákezdnek az új emeletes irodaház alapjainak a lerakásához. a tervek szerint földszintjén üzleteket rendeznek be./mti/

--

8.20/lm He 10¹⁰

- 10 -

10¹⁰

bb 17. nemzetközi forgalmu vasuti kocsik a máv-nak és a szovjetunióknak

vid szf/hné-lm ká

1968. március 11.

erre az évre 50 nemzetközi forgalomra alkalmas, úgynevezett oszsd vasuti személykocsit rendelt a máv a győri magyar vagon- és gépgyárban. a 140 kilométer óránkénti vontatási sebességre szerkesztett kocsik megfelelnek mind a szocialista, mind a nyugateurópai országok vasuti előírásainak.

az 50 2. osztályu kocsi gyártása befejezéshez közeledik. az első példányok műszaki átvétele megkezdődött és a kész kocsikat március végéig folyamatosan adják át a máv-nak.

hozzálatnak egy másik fontos rendelés teljesítéséhez is. a szovjetunió az idén is 100 légkondicionált berendezésű vasuti személykocsi szállítására adott megbízást. ezt a megrendelést később módosították úgy, hogy a százból ötvenet nemzetközi forgalomra alkalmas kivitelben készítsenek el. a feladat nem volt könnyű, mert tudvalevően a szovjet vasutak szélesebb nyomtávúak, mint a középeurópaiak. a kocsik úgynevezett úrszelvény-méretei is nagyobbak, mások az ütköző- és vonókészülékek, az átjáró homlokajtók és hidak. a vagonszerkesztőknek és a technológusoknak mintegy 500 tételt kellett átdolgozniuk. a problémákkal a rövid határidő ellenére is sikerrel megbírkóztak, úgyhogy a vagongyár-egység dolgozói áprilisban már átadhatják az 50, nemzetközi forgalomra alkalmas, légkondicionáló berendezéssel ellátott korszerű vasuti személykocsit a szovjetunióknak.

a hagyományos kivitelű 50 szovjet személykocsi gyártására az eredetileg megállapított határidőre az év második felében kerül sor, ugyancsak ebben az évben csehszlovákiának is szállít 260 személykocsit a magyar vagon- és gépgyár./mti/

--

bb 18. formatartó szintetikus függöny

a vid szf/sk-lm ká

1968. március 11.

hosszabb ideig kísérletezett szintetikus szálból szőtt függönyanyag előállításával a győri gardénia csipkefüggönygyár. a kísérletsorozat sikerrel zárult: a hagyományos pamutfüggöny-szövő gépeken poliészterszálból készítik a másfél méter széles függönyanyagot. márciusban már 12 gépen szövik az újdonságot, a második negyedévben pedig már 80 000 négyzetmétert gyártanak belőle. a szintetikus függöny nagy előnye, hogy könnyen mosható és nem kell vasalni. formatartóságával is kitűnik, mivel a kikészítés során hőrozgítik.

az új függönyanyag iránt nagy az érdeklődés mind a bel-, mind a külföldi piacon./mti/

8.25/lm He 10¹⁰

- 11 -

10¹⁰

bb 19. kétszázötven év alatt több mint tizezer emléktárgyat adományoztak egykori iskolájuknak a volt pataki diákok

b vid fm/sk-ju ká cz

1968. március 11.

sárospatak híres kollégiumának hajdani „tanodájában”, - a műemlékké nyilvánított bernasor termelben működik az ország legrégebbi muzeuma. alapítója a pataki diákok, aki az 1700-as évek eleje óta „mecénásai”, is az igen értékes gyűjteményeknek. a muzeumban jelenleg mintegy 16000 régészeti, történelmi, néprajzi és művészeti emléktárgyat őriznek, s ezekből jóval több mint tizezret az elmúlt 250 esztendőben a volt pataki diákok adományoztak szeretett iskolájuknak. a tárgyak között számos olyan érték található. amelyek sárospatak és a magyar nép történelmével kapcsolatosak. a volt pataki diákok találták meg és küldték be iskolájuknak II. Rákóczi Ferenc zászlaját, amelyet a kékkői várban ástak el, és azt az asztalt, amelyet a nagyságos fejedelem a vezérálláson használt. összegyűjtötték kollégiumuk nagy patrónusának, Lorántffy Zsuzsannának emléktárgyait is. a kis muzeum birtokába került a fejedelemasszony 1650-ből származó asztali órája, diszes mozsártörője és a maga által himzett urasztal-terítője.

a tárgyi emlékek között mintegy 2000 darabra becsülik a néprajzi anyagot. ezeket a hajdani diákok elsősorban a környező bodrogközi és hegyközi falvakban gyűjtötték. megőrizték az egykor oly híres sárospataki fazekasmesterség remekműveit, és iskolájuknak ajándékozták a XIX. századból származó fazekasműhely eredeti berendezéseit. az adományozók között olyan neves emberek is voltak, mint Kövi Sándor tanár, aki Kossuth Lajost is tanította, vagy Izsó Miklós és Váy Miklós szobrászművészek, akik pataki diákok voltak. Kövi Sándor, az 1600-as évekből származó igen ritka értékű habán cserépedény-gyűjteményét hagyta az iskolára. az egykori diákok megőrizték a kollégiumban megfordult híres emberekkel kapcsolatos ereklyéket: többek között Csokonai Vitéz Mihály kulcsát, Petőfi Sándor fából faragott ivókupáját, Erdélyi János tanár dohánytartóját és a pataki diáktüzoltóság hajdani felszerelését. /mti/

-. -

8.42/ju ká 104v

104v

-12-

bb 21. egymillió méter nadráganyag negyed év alatt - divat- és strandcikk nagyüzemi gyártása mezőberényben

a vid szf/sk-lm ká

1968. március 11.

a pamuttextilművek mezőberényi gyárában, - ahol a korábbi években olcsó pamutárut gyártották - 1967-ben átálltak a divatos holmik és strandcikk anyagának előállítására. már az első évben 100 000 folyóméter számára készült mezőberényben a divatos farmer-nadrág anyaga, továbbá a gumimatrac, a sátorlap, a strandszék, a sportszatyor textilanyaga.

az új esztendőben a pamut alapanyagból - műszál hozzáadásával - nyolc színben szövik a nyári nadráganyagokat, a fikuszt, a riót. a kék és a homokszín különleges színárnyalatában készülnek ezek az anyagok, amelyek könnyű nyári uti kosztümre, férfiak számára pantallónak is igen alkalmasak. csupán a második negyedévben egymillió folyóméter fikusz, texas, farmer és rió nadráganyag készül. /mti/

-. -

bb 23. műtrágya keverő és szaktanácsadó állomást rendeznek be a komáromi állami gazdaságban

b vid szf/sk-lm ká

1968. március 11.

a nagy hatóanyagú műtrágyák termésfokozó hatása közismert ugyan, tárolásukra, felhasználásuk módjára mégis kevés figyelmet fordítanak. a rossz helyen tárolt, egyenlőtlenül kevert és kiszórt műtrágya 15-20 százalékos veszít termésfokozó értékéből. az ndk-ban a kár elhárítására tároló és keverő üzemeket építenek. a mezőgazdasági gépkiszérlési intézet szakemberei tanulmányozták a módszereket és ennek alapján rövidesen hasonló üzem építését kezdik meg a komáromi állami gazdaságban. a gépeket az ndk-ból vásárolják, s az ott kidolgozott technológiát vezetik be.

a terv megvalósítására szoros műszaki kapcsolatot alakítottak ki a hazai műtrágya gyárakkal, ahonnan irányvonalakkal ömlesztve érkezik majd az üzem „alapanyaga”, a vagonokból való kirakodástól kezdve ndk gépláncsor „dolgozza fel”, keveri össze a műtrágyát, amit aztán ugyancsak ndk gyártmányú, precízen adagoló műtrágya szóróval szórnak ki a földekre. arra számítanak, hogy ilyen módon a 15-20 százalékos veszteséget három-négy százalékra csökkenthetik.

a tárolásra alkalmas speciális épületek terveit a vegyterv készíti. az új üzem már az ősszel meg akarják indítani. mivel kapacitása 25 000 holdnyi vetésterület műtrágya igényét tudja ki-elégíteni, a gazdaság viszont csak 10 000 hold szántóval rendelkezik, a környező termelőszövetkezeteket is bekapcsolják majd a műtrágya ellátásba. /mti/

8.45/lm ká 114

114

- 13 -

bb 20. övcsatorna védi a visontai bányát

a vid szf/tné-ju ká cz

1968. március 11.

Övcsatorna rendszer építését kezdték meg a mátra déli lábánál. az épülő visontai thorez külszíni bánya területe ugyanis kíván téve a hegyekből időnként lezuduló csapadékvizek kártételeinek: a keleti oldal kivételével minden irányból fenyegeti a bányát vízbetörés. a gondosan előkészített vízügyi program szerint a következő években folyamatosan, körivet formálva vagy egymással párhuzamosan, több mint 50 kilométer hosszúságban építenék csatornát, árkokat a bánya védelmére.

a visontai övcsatorna-rendszer mintegy 60 négyzetkilóméternyi területről gyűjti össze, tereli el a mátrából idetartó csapadék- és folyóvizeket. a víz hasznosításáról is döntöttek: az övcsatornán át több hegyipatak vizét irányítják abba az óriási tározómedencébe, amely a gyöngyösi hőerőmű hűtővizét szolgáltatja majd.

az övcsatorna-rendszer építésére mintegy 75 millió forintot költenek. /mti/

--

bb 22. huszmillió forint a hortobágyi halastavak rekonstrukciójára

vid kz/sk-ju ká cz

1968. március 11.

1970-ig együttesen 20 millió forintot költenek az ország legnagyobb tórendszerére, a hortobágyi halastavak rekonstrukciójára. a több mint 7000 holdat elfoglaló halastavak egy része ugyanis elavult, s így üzemeltetése már nem kifizetődő. a rekonstrukció során megerősítik a töltéseket, kipusztítják a káros víznövényeket, új etetőket és „halágyakat”, alakítanak ki. /mti/

--

bb 24. „marketing”, brigád a kenderfonó és szövőipari vállalatnál

vid szf/tné-ju ká cz

1968. március 11.

a hat textilgyárat irányító szegedi kenderfonó és szövőipari vállalatnál „marketing”, néven új brigád alakult a piackutatási-, illetve a kereskedelmi csoport hat dolgozójának részvételével.

/ folyt. köv. /
8.55/ju He M⁴

11.4

-14-

bb 24. / „marketing”, 1. folyt. /-ju

a vállalat nagyobb önállóságának jegyében alakult piackutató csoport eredményesen működik. nagy része van abban, hogy a vállalat árüzelési lehetőségei máris nagyobbak, mint amennyit az év végéig termelni tudnak, ezért a tavalyihoz képest 900 tonna fonállal, s egymillió négyzetméter szövettel növelik a termelést. a vállalat fennállása óta, termékeinek értéke az idén először haladja meg az egymilliárd forintot. /mti/

--

bb 25. száznál több falusi kerámikus, fafaragó, himző- és szövőasszony csatlakozott a pécsi népművészeti szövetkezethez

a vid szf/sk-ju ká cz

1968. március 11.

a pécssett megalakult népművészeti szövetkezethez száznál több falusi népművész csatlakozott: kerámikus, fafaragók, szövőasszonyok, himző- és szövőasszonyok. a szövetkezethez az a célja, hogy felkutassa a szétszórta és jobbra elfeledten élő népművészeket, munkát adjon nekik, s termékeiknek piacot szerezzen. elnökeül dr. komlósi sándorné pedagógust, a baranyai népművészet szakavatott ismerőjét, régi, lelkes pártfogóját választották.

a szövetkezet 67 féle cikkből álló mintakollekciót állított össze. a kollekciót budapestben bemutatták az erre illetékes bírálóbizottságnak. ennek eredményeként megkapták az első megrendeléseket. a kollekció egyes darabjai - a hungarocoop külkereskedelmi vállalat közvetítésével - külföldre is eljutnak. különösen nagy az érdeklődés a jellegzetes baranyai himzősek és a székely - mintás gyapjuszőttések iránt, amelyeket az itt letelepült székely családok készítenek. a falusi népművészek bedolgozó rendszerben tevékenykednek: a szövetkezet adja a megrendelést és látja el őket nyersanyaggal, átveszi és értékesíti a munkájukat.

/mti/ hamarosan állandó népművészeti boltot nyitnak pécssett.

--

9.---/szb He M⁴

-15-

11.24

bb 26. közlekedési baleset

i fe/lk-ju cz

1968. március 11.

a hétfői rendőrségi krónika ezuttal 57 közlekedési balesetről ad hírt, ezek közül egy halállal, 14 súlyos sérüléssel végződött. a ix. kerületben a gubacsi út és a kén utca kereszteződésében rajik mátyás 69 éves nyugdíjas ittasan egy 30-as villamos elé esett, amely a szerencsétlen embert halálra gázolta.

ács istván 24 éves gépkocsivezető tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget a kijelölt gyalogátkelőhelyen a hungária köruton a hős utca kereszteződésében és járművel elütötte szabó róbertné 30 éves és dr. gáspár gyuláné 48 éves rajzoló. a mentők mindkettőjüket kórházba szállították. a lelkiismeretlen gépkocsivezető ellen eljárás indult.

krizsán lászló 16 éves tanuló szabálytalan helyen szaladt át az uttesten a xix. kerületben a hunyadi utcában és egy taxi elütötte. a fiatal fiu súlyosan megsérült.

szabálytalan helyen ment át az uttesten a viii. kerületben az üllői uton pataki istvánné 65 éves háztartásbeli és egy 42-es villamos elütötte. súlyos sérüléssel került a kórházba. /mti/

--

bb 29. két tragikus gyermekszerencsétlenség

i fe/lk-ju cz

1968. március 11.

a nógrád megyei rimóc községben virágh jános tiber 3 éves gyermek szülei házának udvarán játszadozott. eddig ismeretlen okból a pajta ajtaja rádült a gyermekre, aki a helyszínen meghalt.

kisterenye községben a helyi tsz udvarán játék közben a víztartályba esett és a vízbe fulladt szécsi jános 8 éves iskolai tanuló. mindkét halálos baleset ügyében a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

--

10.15/ju He M⁴⁰

1124

-16-

bb 27. a megvadult bika halálra sebezte gondozóját

i fe/lk-ju cz

1968. március 11.

a békés megyei mezőgyán községben fettenburg józsef 29 éves tsz-tag egy bikát járatott. az állat közben megvadult, s gondozóját szarvával hasba döfte. fettenburg olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás közben meghalt. /mti/

--

bb 28. kutba fulladt

i fe/lk-ju cz

1968. március 11.

kiskunlacháza községben lukácsi lajos 58 éves alkalmi munkás lakása udvarán levő kutba esett és a vízbe fulladt.

a baleset körülményeinek megállapítására vizsgálat indult. /mti/

--

bb 30. időjárásjelentés

gk-ju

1968. március 11.

a meteorológiai intézet jelenti 1968. március 11-én, hétfőn 13 órakor:

hideg, szeles idő

az északi jegestengerről a norvég-tengeren és skandinávián keresztül viharos szelek kíséretében hideg levegő áramlik szárazföldünk középső részei felé. hatására többfelé keletkező hózáporok, és a hőmérséklet általában 2-6 fokkal alacsonyabb az évszaknak megfelelő értéknél. hétfőre virradóra a kárpát-medencét is ez a hideg levegő árasztotta el, itt is szeles és az évszakhoz képest hideg időjárás alakult ki. hazánkban vasárnap országszerte felhős idő volt. a hőmérséklet csúcserőkei 5-11 fok között alakultak ki. a ma éjszakai órákban többfelé esett az eső, havaseső, hó. a dunántul egyes helyein és a fővárosban zivatar is keletkezett. a reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában a csapadéknym és 8 milliméter között váltakozott, de dobogókőn és kékestetőn 10, lillafüreden pedig 11 milliméter mérték. hajnalra plusz 1-minusz 4 fokig hűlt le a levegő. délelőtt országszerte felhőátvonulások voltak, erős szelekkel. néhány helyről újabb havazást jelentettek, a széllekesek sebessége helyenként elérte az óránkénti 80-100 kilométer értéket. a hőmérséklet 11 órakor plusz 4 és minusz 2 fok között volt.

/ folyt. köv. /

12.28/ju He 246

13 117

-17-

bb 30. / időjárásjelentés.... 1. folyt. /-ju

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 5.3 fok volt, a sokévi átlagnál 0.9 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 1 fok, a tengerszint-re átszámított légnyomás 749 milliméter, mérsékleten emelkedő irányzatú.

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások. többfelé futó havazás. élénk, időnként erős északnyugati, északi szél. hideg idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3 -mínusz 8, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden mínusz 2- plusz 3 fok között.

a duna vízállása budapestnél 266 centiméter. /mti/

..-

bb 32. alkotói előlegekre 5.5 millió, segélyezésre 10 millió forint az idén - megalakult a művészeti alap- szilárd györgy igazgató sajtótájékoztatója

t tf/tr-ju sr cz

1968. március 11.

harmincegymillió forint az idei költségvetése az újonnan - rendeletileg január 1-től - megalakult művészeti alaphoz, amely az alkotói területek korábbi három / képzőművészeti, irodalmi és zenei / alapjából jött létre. szilárd györgy igazgató közölte ezt, hétfői sajtótájékoztatóján, s ismertette az új intézmény működési rendjét, terveit.

a régebbi három alap egységesítését ésszerű megfontolásokból kiindulva határozták el, ugyanis szervezetenként voltak éppen egy-egy alapon dolgozó képzőművészek, az írók és zeneművészek azonos jellegű testülete.

/ folyt. köv. /

13.05/ju

de 1420f

-18-

bb 32. / alkotói előlegekre.... 1. folyt. /-ju

most egységes pénzügyi gazdálkodásra tértek át, szervezetenként az új intézmény egészén belül külön szakosztályként működik a három terület, mindegyik élén igazgatóhelyettes áll, illetőleg nyolc-tíz tagú művészeti vezetőség dolgozik. ez utóbbinak a tagjait a művelődésügyi miniszter nevezi ki.

a művészeti alap tagsága - amelyre „ jogfolytonosságból „ igényt tarthat minden korábbi alap-tag - jelenleg összesen 3.079, ebből 367 a nyugdíjasok száma. a tagfelvétel jövőbeni rendjét mindhárom területről azonos koncepciók szerint intézik.

közölte az újságírókkal szilárd györgy, hogy a művészeti alap ugymond önmagát tartja el, közvetlen állami anyagi támogatás nélkül. ugyanis a pénzt „ megtermelik „ elsősorban a képzőművészeti vállalatok, nevezetesen az iparművészeti vállalat, a képcsarnok, a képzőművészeti kiadó, valamint a képzőművészeti kivitelező és iparvállalat. további pénzügyi forrás a szerzői jogvédő hivataltól esedékes anyagi részesedése, különösen a zenei területek jóvoltából. képzőművészeti alkotások vételekor a vásárlók a vételár három százalékát a művészeti alap részére fizetik, ugyancsak a bevételek közé tartozik a művészek tisztajövedelmének három százaléka, amelyet az alaphoz segélyezési célokra kell befizetni.

szó esett a sajtótájékoztatón még arról is, hogy egységes formában döntenek a művészeti alapon belül a három szakosztály vezetősége részéről : kik és milyen mértékben részesülnek, részesülhetnek a különféle társadalmi juttatásokban, mint például alkotói előlegekben, ösztöndíjban, alkotónázi beutalásban, egyéb szolgáltatásokban, így a rendeltileg biztosított tízféle segélyezési mód bármelyikében. hangsúlyozta szilárd györgy, hogy a művészeti alap elsőrendű feladata a műalkotók, az alkotómunka fokozott támogatása anyagilag. 1968-ban 5.5 millió forintot biztosítanak alkotói előlegekre, képzőművészeknek, íróknak, zeneművészeknek. tíz millió forint az az összeg, amelyből az idén a különféle segélyeket folyósítják; januárban és februárban - a közelmúltban érvénybe lépett rendelet szerint - körülbelül egymillió forintot fizettek ki nyugdíj, segély, táppénz címén. egyébként a segélyekről a művelődésügyi miniszter által életre hívott - mindhárom szakosztálynak működő - segélyezési bizottság dönt. jelenleg 112 ösztöndíjasa van a művészeti alaphoz, a tervek szerint az év végére számuk 150-200-ra emelkedik.

/ folyt. köv. /

13.10/Lm

- 19 -

de 1420f

bb 32. /alkotói ... 2. folyt./-Lm

kiegészítette a sajtótájékoztató témakörét az alkotóházakba-beutálás kérdése is, ezzel kapcsolatban elmondta szilárd györgy, pillanatnyilag 85 szoba áll a művészeti alap rendelkezésére: zsenyén, nagymaroson, kecskeméten, hódmezővásárhelyen, szigligeten, galyatetőn és balatonföldváron. művésztelepek működnek miskolcon, szentendrén, és balatonszepezden. az alkotók zavartalan munkájának elősegítésére az idén tervbe vették - a művelődésügyi minisztérium önálló képzőművészeti osztályának kezdeményezésére, a művészeti alap pénzügyi forrásaiból, a helyi tanácsok kivitelezésében - 82 műtermes művészlakás építését: budapesten kívül miskolcon, győrött, tatán, debrecenben, egerben, hódmezővásárhelyen, szentendrén, veszprémben. céljuknak megfelelően az újonnan épülő művészlakások „zároltak”, lesznek, abban az értelemben, hogy ha bármelyik bármilyen oknál fogva megüresedik, kizárólag a művelődésügyi minisztérium jölheti ki az új lakót - természetesen a művészek közül./mti/

--

bb 31. az idén megkezdik a kétszintes új győri acélöntőde építését

1 sb/tr-Lm 1e

1968. március 11.

az öntődei vállalat 3. számú győri gyáregységének területére, a régi üzem mellé korszerű acélöntődét tervezett az ipari és épülettervező vállalat. kévés györgy építészek és munkatársai-
nak ez az új alkotása lesz az ország első kétszintes acélöntődeje. ezzel a megoldással harmónikusan alkalmazkodtak az acélöntősi technológiához és külön épületek helyett tömbösített gyári csarnokot alakítottak ki az üzemszerek elhelyezésére. a nagy csarnok földszintjén dolgoznak majd az öntődei kupolókemencék, és a különböző szolgáltató, karbantartó részlegek, s az emeletet rendezik be az acélöntvények gyártására, megmunkálására. a korszerű üzem évi 15 000 tonna acélöntvényt készít majd a járműiparnak. a nagy üzemcsarnokhoz két átjáró híddal csatlakozik a gyáregység négyemeletes igazgatási és szociális épülete, amelyben az irodák mellett helyet kap több laboratórium, az orvosi rendelő és több étterem is.

a járműipar fejlesztésében nagyfontosságú acélöntődét valószínűleg az idén kezdik építeni és 1970-ben helyezik üzembe.
/mti/

--

13.16/Lm

- 20 -

de 1428

bb 33. „a szocialista iskola utján”, - iskolatörténeti kiállítás kaposváron

vid fm/sk-Lm ká

1968. március 11.

hétfőn a kaposvári tanítóképző intézetben megnyitották „a szocialista iskola utján”, című iskolatörténeti kiállítást. az anyagot az országos pedagógiai könyvtár és a pedagógusok szakszervezete állította össze. a kiállítást dr. voksán józsef, a pedagógusok szakszervezete központi vezetőségének osztályvezetője nyitotta meg./mti/

--

bb 34. külföldi orvosok a debreceni vérellátó központban

vid fm/sk-Lm ká

1968. március 11.

az egészségügyi világszervezet megbízásából hazánkban rendezik az első nemzetközi transzfúziós tanfolyamot. a külföldi résztvevők budapestten háromhónapos elméleti képzésen vettek részt, ezt követően pécsen, szegeden és debrecenben - a vérellátó központokban - ismerkednek a gyakorlati munkával. debrecenben hétfőn a hajdu-bihar megyei tanács kórházának vérellátó központjában burmai, mexikói, indiai, ghanai és indonéziai orvos tanulmányozta az intézmény munkáját. a külföldi „hallgatók”, több héten át ismerkednek a vérellátás és a transzfúziós munka különböző területeivel./mti/

--

bb 35. magyar szakemberek és magyar vonatkozású témák a planetáris geofizikai kutatások bizottsága ülésén

1 tz/gk-Lm 1e

1968. március 11.

magyar geofizikusok is részt vesznek várnában a planetáris geofizikai kutatások bizottságának e hó közepén tartandó idei ülésén. a szervezet, hivatása a szocialista országokban folyó általános geofizikai kutatások összehangolása és az eredmények kölcsönös feltárása. a mostani ülésen az egyik legjelentősebb téma a földkéreg szerkezetének szeizmikus vizsgálata olyan vonalakon - „szelvényeken”, - amelyeknek nagy része éppen hazánk területén fut keresztül. már eddig számos ilyen szelvényen végeztek szeizmikus - mesterségesen keltett rengéshullámok terjedésén alapuló - vizsgálatokat, így az ukráinnától az adriáig, illetve a csenszlovákiából hazánkba vezető vonalakon. most megbeszéltek egy olyan szelvény szeizmikus kutatásának terveit is, amely Lengyelországból érkezik magyarországra.

a nyolctagú magyar geofizikus küldöttség, amelyet dr. tárczy-hornoch antal állami-díjas akadémikus vezet, ezen a héten utazik el bulgáriába./mti/

13.45/Lm

- 21 -

de 1427

bb 36. „mozog,, a homok - hatvan-hetven kilométeres sebességű szél a duna-tisza közén

a vid szf/sk-lm ká

1968. március 11.

a duna-tisza közén, ahol kevés téli csapadék hullott a szinte már teljesen felszáradt és a lazább szerkezetű homoktalajokat könnyen mozgatja a szél. hétfőn is 60-70 kilométeres sebességgel száguldvá ragadta magával a finom szemcséket, hogy másutt buckákba gyűjtse. a nagy természetátalakító munka eredményeképpen mind több helyen törik meg a szél erejét, s állják utját a rombolásnak. a fiatal ültetvények sorközeit takaró növényekkel védik, ami ilyenkor már zöld „futószőnyegként,, köti helyhez a homokot. ősszel talajvédelem céljából husz vagonnyi rozst és somkórót vetettek el a szőlőkben, gyümölcsösökben. a takaró növény később a homokba szántva a talajjavítást is szolgálja az erózióknak leginkább kitett területen./mti/

--

bb 37. új aköv-telep épül dunaujvárosban négyszáz gépkocsinak

vid szf/sk-lm ká

1968. március 11.

a dunaujvárosi tanács, valamint a közlekedés- és postaügyi minisztérium autóközlekedési trösztjének megállapodása szerint új aköv-telepet építenek a városban 30 millió forint körüli költséggel. a tervek egyelőre 400 tehergépkocsi és autóbusz befogadására és javítására alkalmas telepre készülnek, de a férőhely területbővítéssel szükség esetén ötszázásra növelhető.

a beruházási programot még ebben a hónapban kidolgozzák.

a korszerű aköv-telep építését 1970. december 31-ig befejezik. mivel a jelenlegi dunaujvárosi autószervez tulterheft munkával, az új aköv-telep saját kocsijain kívül - bér munkában - más gépkocsik javítását is vállalja majd./mti/

--

bb 38. márciusi sétahajózás a balatonon

vid szf/sk-lm ká

1968. március 11.

a meglepetésszerű hózáporok és a helyenként viharos szél ellenére az idén minden eddiginél korábban megkezdődött a sétahajózás a balatonon. az első hajó, a csobánc, balatonlelléről kelt át badacsonyba, a szot bérelte ki erre az alkalomra a mahart-tól. a balatonlellei üdülők vendégei egy napot töltöttek badacsonyban, majd a hangulatos utról este tértek vissza a déli parti üdülőközpontba.
/folyt.köv./

14.45/Lm

-22-

13.104

bb 38. / márciusi ... 1. folyt. /-ju

márciusban - előzetes tervek szerint - hetente két-három sétahajó indult a magyar tengeren. áprilisban kifutnak a vízre a szot sétavitorlásai is, amelyek késő őszig teljesítenek szolgálatot. az idei szezonban a sétahajózási igazgatóság 16 vitorlást és egy vízibuszt állít szolgálatba.

a mahart is felkészült a nyárra: esténként hetente legalább öt alkalommal a tópart nagyobb üdülőhelyiről sétajáratokat indít. zenés éjszakai kirándulásra viszi majd a vendégeket az új komphajó is. /mti/

--

bb 39. szorosabb egységet az erdészeti kutatás és a gyakorlat között - erdészeti tudományos ülésszak a technika házában

t cs/j-ju ie cz

1968. március 11.

az erdészeti tudományos intézet kétnapos tudományos ülését hétfőn földes lászló mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes nyitotta meg a technika házában. vázolta az erdészeti munkaprogramját, az új gazdaságirányítási rendszerből adódó új szerepét, megváltozott feladatait.

elmondotta többek között, hogy a kormány a következő években tovább növeli az erdőgazdálkodás területén is a kutatási lehetőségeket, egyúttal azonban fokozza a kutatás eredményei iránti igényeket is. az utóbbi husz év alatt sokat fejlődött az erdészeti kutatás, főleg az alacsonyabb értékű faválasztékok feldolgozására dolgoztak ki jó módszereket. évente kereken egymilliárd forintot költ az ország az erdőgazdálkodás fejlesztésére: felújításra, telepítésre, ápolási munkákra. a következő évek legfontosabb feladatai között jelölte meg a miniszterhelyettes a beruházások még hatékonyabb kihasználását, az erdőgazdálkodás és a faanyaghasznosítás rendszeres és teljes ellenőrzését, az üzemtervek korszerűsítését. hangsúlyozta: tovább kell erősíteni az erdészeti kutatás és a gyakorlat egységét. az eddigi fejlesztési eredmények számbavétele után most a legfontosabb feladatok közé tartozik a még ki nem használt sok fejlesztési tartalom feltárása.

a megnyitó után dr. keresztesi béla, az intézet igazgatója tartott előadást a nyárfatermesztés fejlesztési problémáiról. az ülésszak kétnapos programjában 33 előadás hangzik el a nyárrak, a kemény lombos fafajok és a fenyőfélék termesztési és felhasználási kérdéseiről, az utóbbi évtizedekben szerzett tapasztalatokról, valamint az erdőgazdasági üzemszervezési feladatokról.
/mti/

14.55/Lm

- 23 -

de

13.104

bb 41. testvérpártok küldötteinek elutazása

1 hi/lk-ju sr cz 1968. március 11.

a kommunista és munkáspártok budapesti konzultatív találkozójának résztvevői közül ismét több küldött utazott el:

elhagyta a magyar fővárost a bolíviai kommunista párt küldöttsége;

továbbá Luis Carlos Prestes, a brazil kommunista párt főtitkára;

Alvaro Vazquez, a columbiai kommunista párt titkárságának tagja, a végrehajtó bizottság tagja;

a spanyol kommunista párt küldöttsége, Santiago Alvareznek, a végrehajtó bizottság tagjának vezetésével.

a delegációkat nemcsak Dezső, az MSZMP politikai bizottságának tagja és Katona Imre, a KB tagja, a budapesti pártbizottság titkára bucsúztatta. /mti/

bb. 43. megkezdődtek az idei békekölcsön sorsolások

1 kf/kf/ie/gy/cz 1968. március 11.

hétfőn az országos takarékpénztár nádor utcai kulturtermben megkezdődtek az idei békekölcsön huzások. hétfőn az 1. békekölcsön 1968. első félévi sorsolását bonyolították le.

az 1. békekölcsönből 90 400 kötvényre 24 837 600 forintot sorsoltak ki. a huzáson a százezer forintos főnyereményen kívül 5 ötvénezer forintos, 7 huszonötezer forintos, 11 tízezer forintos és 34 ötezer forintos nagynyeremény jutott a szerencsés kötvénytulajdonosoknak. a százezer forintos főnyereményt az 1 316 sorozat 0037 számú kötvény nyerte.

a huzásokat kedden délelőtt 1/2 10 órai kezdettel az 5. és a 6. békekölcsön sorsolásával folytatják a takarékpénztárban. /mti/

..

- 24 -

bb. 42. berlinbe utazott

hi/hné/sr/gy/cz 1968. március 11.

Dr. Jókai Loránd, a közalkalmazottak szakszervezetének főtitkára és Kovács István, a szakszervezet titkára a közalkalmazottak és rokonszakmabeli dolgozók nemzetközi szövetsége pénzügyi ellenőrző bizottságának ülésére, valamint az áprilisban budapestben tartandó 4. nemzetközi szakmai konferencia előkészítésével összefüggő kérdések megbeszélésére. /mti/

bb. 40. elkészültek a termelőszövetkezetek zárszámadásai, jó ütemben készülnek az évi tervek

1 cs/j/ie/gy/cz 1968. március 11.

a mezőgazdasági termelőszövetkezetek az utóbbi hetekben országsszerte elkészítették az 1967-es év zárszámadását, s - néhány gyengébb közös gazdaság kivételével - már a közgyűléseken is megtárgyalták, elfogadták. a zárszámadások adatait megküldték a mém számítástechnikai és gépi adatfeldolgozó igazgatóságának, ahol azokat kellő előkészítés után hamarosan elektronikus számítógépekbe táplálják. így valószínűleg már április folyamán országos képet kaphatunk a termelőszövetkezetek elmúlt évi gazdálkodási eredményeiről.

a közös gazdaságok zöme gyors ütemben halad az 1968. évi termelési tervek készítésével; egyes megyékben már a tervjóvá hagyó közgyűlések is megkezdődtek. a felkészülés során a termelőszövetkezetek nagymértékben szélesítik kapcsolataikat más üzemekkel, feldolgozó és értékesítő vállalatokkal, bővítik kiegészítő tevékenységüket. általános tapasztalat, hogy a szövetkezeti gazdaságok szinte mindenütt jó érzékkel törek-szenek az önálló gazdálkodás adta új lehetőségekre, a kihasználatlan helyi adottságok feltárására. az árutermelés bővítése és a biztonságos értékesítés érdekében számos termelőszövetkezet máris közös vállalkozásba fogott. /mti/

de

..

16.10.1968

- 25 -

bb. 44. capek és lorca bemutató a prágai nemzeti színház budapesti vendégjátékán

t fe/gk/sr/gy/cz

1968. március 11.

a budapesti nemzeti színház tavalyi nagyszerű prágai vendégszereplésének viszonzásaként március 19-én és 20-án budapesti vendégszereplésnek a nézők a szomszédos csehszlovákia fővárosának, a prágai nemzeti színháznak drámai szintársulatát, a világirodalom két kimagasló alkotásával - amelyet a hazai közönség is jól ismer - mutatkozik be a vendégegyüttes. színre kerül a capek-fivérek „a rovarok életéből”, és garcia lorca „bernarda háza”, című drámája.

hétfőn a csehszlovák kulturában sajtóértekezleten josef marsalek, a prózai társulat helyettes vezetője és zdenek hedvábný dramaturg ismertette a nagy múltú színház életét, amely ebben az esztendőben ünnepli alapkövetelésének 100. évfordulóját. a jubileumról ünnepségsorozattal emlékezik meg a prágai nemzeti színház, amelynek létrejötté annak idején a nemzeti megújulás nagyszerű fegyverténye volt, egy ország fogott össze a nemzeti színjátszás győzelemreviteléért, a budapesti előadásokra ebben a számukra oly fontos jubileumi évben kerül sor - mondták a többi között a sajtótájékoztató csehszlovák vendégek. majd arról szóltak, hogy boldogan, de ugyanakkor némi szorongással lépnek az igényes budapesti közönség elé, s remélik, nem okoznak csalódást, s hasonló sikerben lesz részük, mint prágában a budapestieknek, akik igen magasra emelték a művészi mércét.

a csehszlovák színházi szakemberek elmondták, hogy a prágai nemzeti színháznak a prózai, két opera- és a balett-társulata 4400 személyt foglalkoztat. a pezsgő csehszlovák művészeti életet a következő adatok is illusztrálják: az országban 62 állandó színház van, s 103 művészeti társulat, évente 635 bemutatót és 25 ezer előadást tartanak.

a prágai nemzeti színház egyik terve, szorosabbra fűzni a kapcsolatokat a szocialista országokkal. a közelmúltban moszkvában, varsóban és berlinben vendégszerepeltek, s budapest után az őszi hónapokban bukkarestben és szófiában lépnek színpadra.

a prágai nemzeti színház vendégszereplését nagy érdeklődés előzi meg, a jegyek tulnyomó többsége elővételben már elkelt. mindkét bemutató az esetleges nyelvi nehézségeket tolmács utján, fejhallgató segítségével oldják meg./mti/

16,00/gy

- 26 -

de

16,40 plus

bb. 46. szputnyik megfigyelő állomást építenek szombathelyen vid-szf/tné/ká/gy/cz

1968. március 11.

nemzetközi szputnyik megfigyelő állomás építését kezdték meg szombathelyen. a különleges formájú vasbeton építmény - zalotay elemér mérnök tervei szerint - gothard jennőnek, szombathely hírneves csillagászának hajdani kastélykertjében áll majd.

a megfigyelő moszkvába és budapestre továbbítja adatait, ahol az illetékes tudományos szervek összegező méréseiknél használják fel azokat./mti/

..

bb. 47. gépipari szakközépiskola épül egerben

vid-szf/tné/ká/gy/cz

1968. március 11.

egerben új gépipari szakközépiskola építését kezdték meg. a korszerű oktatási intézmény a tervek szerint három szakaszban készül el. az első részt, a kétemeletes, több mint 30 helyiségből álló iskolaépületet 1969-ben adják át rendeltetésének. hét osztályteremmel együtt természettudományi, vegyi, előadóterem, rajz- és tornaterem is lesz az épületben. a második építési ütemben, 1970-ig, műhelyek, csarnokok és laboratóriumok épülnek.

a közoktatás újszerű követelményeinek megfelelően oktatási intézményt a harmadik szakaszban 300 személyes kollégiummal bővítik./mti/

..

bb. 48. hatszáztíz személyes mozi nyíregyházán

vid-fm/sk/ká/gy/cz

1968. március 11.

13,5 millió forint költséggel elkészült a nyíregyházi 610 személyes filmszínház, amelynek műszaki átadását hétfőn kezdték meg. a mozi a felszabadulás évfordulóján nyitja meg kapuit a közönség előtt./mti/

..

16,10/gy

- 27 -

de

16,40 plus

bb. 45. a hazafias népfront nógrád megyei küldöttértekezlete
a vid fm/sk/ká/il cz 1968. március 11.

hétfőn salgótarjánban tartották meg a hazafias népfront nógrád megyei küldöttértekezletét. a tanácskozáson résztvett többek között dr. mihályfi ernő, a hazafias népfront országos tanácsa elnökségének tagja, a magyar nemzet főszerkesztője, bielik györgy, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének főtájkára, jedlicska gyula, az mszp nógrád megyei bizottságának első titkára és géczy jános, a nógrád megyei tanács vb elnöke.

marczinek istván, a hazafias népfront nógrád megyei titkára terjesztette elő a megyei elnökség jelentését, az elmúlt négy évben végzett mozgalmi munkáról. részletesen szólt nógrád megye gazdasági-társadalmi fejlődéséről, az ipari munkások, a szövetkezeti parasztság és az értelmiség körében végzett népfront-munkáról, amely a mind szélesebb nemzeti összefogás és egység megteremtésére irányul. elmondotta, hogy a legutóbbi képviselő- és tanácsstag-választások előkészítő munkájában 11 000 népfront-aktivista vett részt nógrádban, a jelölőgyűléseknek csaknem 120 000 részvevője volt. bejelentette, hogy jelenleg több mint 5600 társadalmi munkást tömörít soraiban a megyében működő 168 népfront-bizottság.

a beszámolót követő vitában felszóllalt dr. mihályfi ernő, aki a küldöttek figyelmébe ajánlotta a megye gazdag irodalmi és képzőművészeti hagyományai alapján kibontakozó művészeti és irodalmi élet felkarolását, támogatását.

a küldöttértekezlet résztvevői ezután megválasztották a 71 tagu megyei elnökséget és az országos kongresszus 21 nógrádi küldöttét.

a nógrád megyei népfrontbizottság elnökévé ismét nagy bőlát, titkárává pedig marczinek istvánt választották./mti/

- 28 -

16.40 kú'

bb. 51. a máv vezérigazgatósága közli,

tm/gy/cz

1968. március 11.

hogy pályaépítési munkák miatt a dombóvár-bátaszék-baja-kiskunhalas-i vonalon mátéházapusztá és bácsbokod-bácsborsod állomások között március 15-től május 28-ig - szombat és vasárnap kivételével - a dombóvárról 7 óra 58 perckor induló 2 112 számú, ellenirányban kiskunhalasról 8 óra 56 perckor induló 2 145 számú személyvonatok utasait autóbusszokkal szállítják./mti/

..

bb. 53. egyetlen brigád - félmillió anyagmegtakarítás - siklóson tanácskoztak a baranya megyei ifjusági szocialista brigádvezetők

a vid-fm/tné/ká/gy/cz

1968. március 11.

a kisz baranya megyei bizottsága rendezésében hétfőn siklóson tanácskoztak a mecseki iparvidék üzemeinek, bányáinak ifjusági szocialista brigádvezetői. időszerű téma szerepelt a napirenden: az ifjusági brigádok szerepe, feladatai az új gazdasági mechanizmusban. a tanácskozás résztvevői konkrét példákkal adtak ötletet, buzdítást egymásnak a brigádeket színesebbé, tartalmasabbá tételére. nagy dezső, a komlói kossuth-bánya 150 tagu „béke”, ifjusági szocialista brigádjának vezetője elmondta, hogy a gazdaságosabb termelés érdekében egy esztendő alatt félmillió forint értékű anyagot takarítottak meg. a vevők fokozott minőségi igényeinek kielégítése és a vállalati árbevétel növelése érdekében új módszereket alkalmaznak, hogy „tisztábban”, termeljenek, kevesebb meddő kerüljön a szén közé. belső szervezéssel, az egyes emberek képességeinek alapos felmérésével úgy hangolták össze a munkát, hogy viszonylag rövid idő alatt, fizikai megerőltetés nélkül személyenként és műszakonként kétszörös teljesítménynövekedést értek el. részt vesznek komló szépítésében is. 1968-ra ezer óra társadalmi munkát ajánlottak fel a leendő bányász-park építéséhez. politikai aktivitásukra jellemző, hogy a közelmúltban egy műszak bérének megfelelő összeggel segítették a harcoló vietnami népet. tekintettel arra, hogy jelenleg probléma a bányász-utánpótlás, a brigád hét végzős vájáratanulót fogadott soraiba, akik így a bányászat legjobb mestereitől tanulják a gyakorlati munka fogásait./mti/

..

16.20/il

- 29 -

16.40 kú'

bb. 50. hétmillió kötöttolmi nyolcszáz fazonváltozatban - a budapesti finomkötöttáru gyár termék bemutatója a divatcsarnokban

t sz/j/ie/il cz

1968. március 11.

e héten a budapesti finomkötöttáru gyár újdonságainak ad helyet a divatcsarnok lotz-terme: a hétfőn megnyílt kiállításon 120 modellt mutatnak be a gyár újdonságai közül.

a kiállítás megnyitása alkalmával tartott sajtótájékoztatón bárány istván, a budapesti finomkötöttáru gyár igazgatója elmondotta, hogy a vállalat nyolc iparművészt foglalkoztat, és évente 800 modellváltozatot ajánlanak a kereskedelemnek. fél évenként cserélik a kollekciókat. ez évben a vállalat 4000 dolgozója egymilliárd háromszáz millió forint értékben hétmillió darab kötöttolmit készít, ennek 35 százalékát külföldi megrendelésre. az utóbbi időben igen keresetté vált jersey-anyagok készítését gyors ütemben fokozták, és évente már hatmillió négyzetmétert állítanak elő. a vállalat két vidéki üzemmel is rendelkezik: debrecenben és balassagyarmaton ~~vettek~~ át egy-egy tanácsai vállalatot.

a kiállítást közvéleménykutatásnak szánják. bemutatnak gyapju holmikat, ruhákat, pullovereket, s gyermekruházati cikkeket. a bébiöltözéktől kezdve egészen a bakfisoknak szánt viseletig. a gyár mind nagyobb mennyiségben használ fel különböző szintetikus fonalat, acrílt, crepp-nylont, banlont, astralont, poliamid selymet és habszivaccsal bélelt különböző szendvicsekkel. a kiállított újdonságokból elkészítették az első sorozatokat és azokat a divatcsarnokban máris árusítják./mti/

bb. 52. a budapesti közlekedési vállalat közli:

ik hb/j/il cz

1968. március 11.

hogy március 12-én és 13-án reggel 8 órától 12 óráig - vágányfelújítási munkálatok miatt - a helyi érdekű vasut békásmegyer - budapest, margit hid között közlekedő vonatainak utasait filatorigát állomás és margit hid végállomás között mindkét irányban autóbusszokkal szállítja. az ideiglenes vágányzár a szentendrei vonatok forgalmát nem érinti./mti/

--

- 30 -

16.24/11

le
17.10.56

bb. 54. az országgyűlési képviselők győr-sopron megyei csoportjának ülése

a vid fm/sk/ká/il cz

1968. március 11.

az országgyűlési képviselők győr - sopron megyei csoportja hétfőn ülést tartott a mosonmagyaróvári agrártudományi főiskolán, amely az idén ünnepli fennállásának 150 éves jubileumát.

dr. révay zoltánnak, a megyei képviselőcsoport vezetőjének üdvözlő szavai után dr. márton géza, a főiskola rektora tájékoztatta a képviselőket a 150 éves oktatási intézmény fejlődéséről. a nagymulti iskola jelentős szerepet játszott a magyar mezőgazdaság felvirágoztatásában, a mezőgazdászok képzésében. nemcsak hazai, hanem európai viszonylatban is az egyik legrégebbi mezőgazdasági oktatási intézményként tartják számon. a főiskola széleskörű nemzetközi kapcsolatát tükrözi az a program, amelyet a jugoszláv ünnepségekre dolgoztak ki az intézmény vezetői és amelyre ausztriából, csehszlovákiából, az ndk-ból és a szovjetunióból is érkeznek vendégek.

a képviselők megtekintették a főiskola tanszékeit, laboratóriumait és kollégiumát, majd a főiskola emlékkönyvében elismerésüket fejezték ki az intézménynek a mezőgazdasági tudományok, az oktatás és a termelő munka területén elért sikereikért.

ezután az általános iskolát végzett győr-sopron megyei fiatalok továbbtanulási lehetőségeiről tájékoztattak a képviselők, majd hegyeshalomra látogattak, ahol a határállomás munkájával ismerkedtek./mti/

--

bb. 49. tájékoztató a hannoveri vásárról

t sz/j/ie/il cz

1968. március 11.

ernst patzold, /umlautal/ a hannoveri vásár vezérigazgatója hétfőn budapesten a városligeti gundel étteremben tartott sajtótájékoztatót ismertette a jövő hónapban nyíló hannoveri vásár előkészületeit. az április 25-től május 5-ig tartó vásárra 31 országból mintegy 5400 kiállító céget várnak. 395 000 négyzetméter kiállítási terület - 26 csarnok és szabad térség - áll a kiállítók rendelkezésére. a vásárra több magyar külkereskedelmi vállalat - elsősorban a gépipari, elektrotechnikai, erőáramu berendezéseket exportáló, gyártó vállalatok - jelentette be részvételét./mti/

--

- 31 -

16.45/11

17.10.56

bb. 55. tragikus gyermekszerencsétlenség

i fe/hné/sr/gy/cz

1968. március 11.

kutfej István, 29 éves maros munkából hazatérve csepelen az aradi vértanúk útja 88. szám alatti lakásán holtan találta 18 hónapos Edit nevű kislányát. a vizsgálat megállapította, hogy kutfejné, 21 éves gépmunkás, a kimosott ruhát a tüzhely fölött teregette ki, majd munkába ment. a kötél leszakadt a ruha alatt, s a kályhától tüzet fogott. a szerencsétlen gyermek füstmérgezésben meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

..

bb. 56. újra több erdő- és avartűz

i fe/hné/gy/sr/cz

1968. március 11.

több tűz keletkezett vasárnap.vecsésen négy holdon budaörsön a naphegyen 400 négyzetméternyi területen avartűz volt. a komárom megyei kurucpusztán 50 holdon égett az avar, s az erős szél következtében a lángok áttértek a szomszédos fenyőcsemetékre, s mintegy 3-4 holdnyi területen komoly károkat okoztak. a fejér megyei alcsutdóboz községben a mozdonyból kipattanó szikrától a vasutvonal mentén 20 hektárnyi területen keletkezett avartűz, s mintegy 3 hektáron leégett a vegyes erdő.

a további tüzesetek megelőzésére a tűzrendészet országos parancsnoksága kéri a lakosságot, fordítson fokozottabb figyelmet a tűzrendészeti előírások betartására. szeles időben ne égessenek gáz, s csendes időben is e műveletet felügyelet mellett végezzék. erdőben, vagy annak közelében csakis az erdőgazdaság által kijelölt helyen rakjanak tüzet, s ha eltávoztak, oltsák el, és győződjenek meg, hogy nem maradt-e vissza parázs a hamuban. kéri a kirándulókat, ha tüzrakásra bukkannak, oltsák azt el, s értesítsék a legközelebbi tűzoltóságot, illetve rendőrséget, tanácsot, erdőgazdaságot./mti/

..

- 32 -

de

17. 50 Jhu

bb. 57. vetik a lent a bakonyban

a vid-szf/sk/ká/gy/cz

1968. március 11.

a hűvös, párás éghajlatu bakony vidékén a felszikkadt szántóföldeken megkezdtek a len vetését. ezt az egyik legfontosabb ipari növényt az 1950-es évek végén honosították meg a közép-dunántúli hegyvidéken. a románi termelészöveget kidolgozta a vidékre legalkalmasabb agrotechnikát, amellyel már az induláskor kiváló eredményeket ért el: a terméshozam meghaladta a 30 mázsát. a rossz gabonatermő vidéken így a len megháromszorozta az eddigi, holdankénti termelési értéket. a romániak példáját egyre több bakonyi közös gazdaság követi. az idén már csaknem 4 000 holdon vetik el az értékes ipari növény magját./mti/

..

bb. 58. megkezdődött a tavaszi fásítás - új erdők a homokon

b vid-ká/sk/ká/gy/cz

1968. március 11.

az országos fásítási program nagyobb részét évek óta a duna-tisza közén valósítják meg. az idén is a telepítési tervnek több mint felét erre a vidékre „szabták„. a kijelölt területen, több mint háromezer hektáron, megkezdődött a tavaszi fásítás.

a sík vidék folyamatos fásításával ma már a nagyhatáru bács-kiskun megye 13 százalékán növekszik fiatal erdő. a legnagyobb méretű természetátalakító munka a homokhátságon folyik. a mezőgazdasági művelésre alkalmatlan területeken a gyorsan növekvő fajták csemetéinek milliói kerülnek állandó helyükre. a kedvező időt kihasználva mindenütt dolgoznak a fásítók. a kiskunsági erdőgazdaság körzetében 24 faültető gép segíti ezt a munkát, s így március végére mindenütt állandó helyére kerülnek a csemeték. új erdők kialakításán dolgoznak bugac, jánoshalma és harkakötöny környékén. a homokhátságon kívül a megye déli erdőségeiben is megkezdődött a pótlás és az újabb erdősisítés. a duna árterületén rügyfakadásig 1 000 hektárt ültetnek be fával. a gyorsan növekvő fenyőn, nyáron és akácon kívül tölgyet és feketediót is telepítenek./mti/

..

- 33 -

17.02/11

de

17. 50 Jhu

bb. 59. vetik a dohányt

a vid ká/sk/ká/il cz

1968. március 11.

az ország egyik legnagyobb dohánytermelő vidékén, szabolcs-szatmár megyében az idén több mint 18 000 holdon termesztenek füstöltni valót. ennek előkészítéseként a szabad szemmel alig látható dohánymagvakkal több mint 10 000 melegágyat vetnek be ezekben a napokban. hétfőn elsőként a nyíregyházi ságvári és dózsa termelőszövetkezetek kezdték meg a vetést.

a megyében az idén 8000 holdra elegendő peronoszpórának ellenálló dohánypalántát nevelnek fel - kétszer annyit, mint az elmúlt évben. a fajtaválaszték is bővül: az érdi 129-es, virginia illatu, betegségeknek ellenálló hibrid mellett újabb négy fajta továbbszaporítására kerül sor az idén. a szabolcsi szövetkezetek kerekén félmilliárd palántát nevelnek fel a szabadföldi kiültetéshez./mti/

bb. 61. huszéves a sinatelepi állami gazdaság

a vid ká/sk/ká/il cz

1968. március 11.

husz évvel ezelőtt, 1948. márciusában az ercsi wimpfen birtok egy részén elsőként alakult meg az országban a sinatelepi állami gazdaság. mint a sinatelepi nemzeti vállalat egyik mezőgazdasági nagyüzeme 800 holdon kezdte meg a munkát. területe később öt és félszeresére emelkedett. itt akarták kialakítani az ország legnagyobb kertészetét, de a hideg talaj nem volt alkalmas erre a célra. ezért a közeli dűnából odavezetett vízzel öntözéses szántóföldi gazdálkodást vezettek be. az öntözés költsége bőven megtérül, hiszen a múlt évi aszályos esztendőben az öntözött területeken 40-50 százalékkal nagyobb volt a cukorrépa, kukorica, s lucerna hozama, mint a megyei átlag. a jubileum sinatelepi állami gazdaság az 1967-es évet a tervezett 3,3 millió helyett 8,4 millió forint nyereséggel zárta.

a jubileum alkalmából rendezett ünnepeken dr. rákóczi ferenc igazgató a múlt évi verseny legjobbainak, 12 kollektívának adta át a szocialista brigád oklevelet illetve jelvényt./mti/

--

- 34 -

17.07/11

de
18.10.1968

bb. 63. gyorsajtás, gondatlan vezetés juttatta a vádlottak padjára

a vid fm/sk/ká/il cz

1968. március 11.

vlasits józsef, 34 éves sopronhorpács-i gépkocsivezetőt gyorsajtás miatt egy ízben már javító-nevelő munkára ítélték, másodszer pedig három évi próbaidőre felfüggesztett négyhónapi szabadságvesztést szabtak ki rá. vlasits azonban nem okult: még a próbaideje sem járt le, amikor ismét gondatlanul vezetett és a múlt év nyarán tatabánya-ujvárosnál karambolt okozott. nem tartotta be a követési távolságot, és emiatt nem tudott az utkereszteződésnél az előtte haladó és elsőbbségadás miatt szabályosan fékező gépkocsi mögött megállni. azt kikerülte, és így a szembejövő külföldi gépkocsit leszorította az uttestről. az általa vezetett, valamint az árokba kényszerült kocsiban utazó nyolc személy közül hárman könnyebben megsérültek.

vlasits józsefet az esztergomi megyei bíróság foglalkozás körében elkövetett gondatlan veszélyeztetés miatt kéthónapi szabadságvesztésre ítélte és elrendelte korábbi négyhónapos felfüggesztett büntetésének végrehajtását is. ezenkívül a gépjárművezetéstől két évre eltiltotta./mti/

--

bb. 64. Lengyel műszerbemutatók budapesten

t sz/j/le/il la

1968. március 11.

a varsói metronex külkereskedelmi vállalat a budapesti metrimpex-szel és a migért-tel együttműködve budapesten egy időben két kiállításon mutatja be a lengyel műszeripar különböző termékeit. a lengyel kultúra nagymező utcai bemutatótermében a laboratóriumi és optikai, valamint iskolai oktatóműszereket, a migért népköztársaság uti helyiségében pedig az automatikai elemeket állították ki.

a két kiállítást hétfőn délelőtt heimer jeno, a migért igazgatója és henryk kwiecinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének kereskedelmi attaséja nyitotta meg. a gyorsan fejlődő lengyel műszeripar magas színvonalat képviselő termékeit 50 országba exportálja a metronex. a vállalat ezúttal budapesten 150 fizikai, kémiai, meteorológiai és anyagvizsgáló műszert mutat be. az érdekesek közé tartozik a defektoszkóp és a betonoszkóp - mindkettővel az anyagok belső, rejtett hibáit tárják fel ultrahang segítségével. az automatikai elemek és üzemi műszerek kiállításán csaknem száz konstrukció látható. a két kiállítás a legfontosabb 19 lengyel műszer-gyártó vállalat termékeit öleli fel. a kiállítások március 18-ig tekinthetők meg./mti/

--

- 35 -

de
18.10.1968

bb. 60. országos állat- és kirakodóvásár szekszárdon

a vid-ká/sk/ká/gy/cz

1968. március 11.

szekszárdon hétfőn tartották a hagyományos tavaszi országos állat- és kirakodóvásárt. az első idei szekszárdi állatvásárra nagy volt a felhajtás, különösen sok sertést kínáltak eladásra. az árak a tavalyihoz képest csökkentek. ötszáz forinttól 950 forintig keltek el a választott malacok páronként. félezernél több malac és mintegy husz szarvasmarha cserélt gazdát. a vásárban nagy forgalmat bonyolított le a mozgó vetőmagbolt is: néhány óra alatt 4 000 forint értékű konyhakerti, valamint lucerna-vetőmagot adott el kis tasakokban./mti/

..

bb. 62. háromszintes új kutató épülettel gyarapodott a szarvasi intézet

vid-ká/sk/ká/gy/cz

1968. március 11.

a szarvasi öntözési és rizstermesztési kutató intézetben felépült az új háromszintes, központi fűtéses új kutató épület. itt kapott helyet többek között a biokémiai laboratórium, itt vizsgálják a legmodernebb eszközökkel a növények táplálkozását. az új épület modern laboratóriumai lehetővé teszik a különböző vizsgálatok meggyorsítását./mti/

..

embargo 19.00 óráig!

bb. 66. Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke

tm/sr/gy/la

1968. március 11.

táviratban üdvözölte 9. Frigyes dán királyt születésnapja, dánia nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

..

17.20/gy

- 36 -

18.10 Kue

bb. 65. hétfőn kezdődött, s október végéig tart a népköztársaság útja külső szakaszán az utkorszerűsítés - még nincs döntés a kisérdalatti két állomásának sorsáról

i hbj/tr/ie/gy/la

1968. március 11.

hétfőn délelőtt - miként ezt az illetékesek még a múlt hét végén közölték - a november 7. téren és a köröndön részben korlátozták a közúti forgalmat, s ezzel megkezdődött a népköztársaság útjának külső szakaszán a nagyarányú utkorszerűsítés.

a népköztársaság útjának november 7. tér - hősök tere közötti szakaszán - mondták a szakemberek - a főutvonalat részben aszfalt, részben kis kőkockaburkolat fedi. az aszfalt már töredezett és a mostani nagy forgalom még tovább aprítja. a kis kőkocka kikopott, tönkrement. ezért az átépítést nem lehetett tovább halogatni. az elképzelések szerint az 1970-es évek elején meghosszabbítják a millenniumi földalattit, egészen a kacsón pongrác ut - mexikói ut sarkáig, időközben a mostani, már nagyon elavult motor- és pótkocsikat kicserélik, s lényegesen hosszabb szerelvényeket közlekedtetnek. ezek azonban, nem férnek be, a mostani vörösmarty utcai, a körönd-nél levő és a bajza utcai állomásokba, s ezért azokat meg kell hosszabbítani. szó van arról is, hogy a vörösmarty utcai és a bajza utcai állomásokat felszámolják, s akkor csak a köröndöt kell meghosszabbítani. a meglehetősen bonyolult feladatot az utépítéssel egyidejűleg még az idén el akarják végezni.

az elgondolások szerint a november 7. téren a szervizutakat, a köröndön a keresztező két főutvonalat április 30-ig korszerűsítik. májusban - tekintettel a május 1-i tömegdemonstrációra és a budapesti nemzetközi vásár várható nagy forgalmára - az utépítést szüneteltetik. a középső főutvonalat a népköztársaság útján a november 7. tér és a körönd között június 1-én zárják le, előreláthatólag szeptember 15-ig, közben a november 7. téren átépítik a villamosvágányokat is, a körönd és a hősök tere közötti szakaszról pedig augusztus 21-én terelik el a közúti forgalmat valószínűleg, október végéig./mti/

..

- 37 -

17.25/gy

de

18.10 Kue

bb. 67. megemlékezés jankó jános születésének 100. évfordulóján
i ol/gk/sr/gy/la

1968. március 11.

száz esztendeje, 1868. március 13-án született jankó jános, a magyar és finnugor néprajzi kutatások egyik megalapozója, a budapesti néprajzi muzeum egykori igazgatója, magyar gyűjteményeinek megteremtője.

az évfordulóról a néprajzi muzeum és a magyar néprajzi társaság emlékülésekkel, koszorúzási ünnepséggel emlékezik meg, a magyar tudományos akadémia pedig emlékkönyvet ad ki neves hazai és külföldi finnugor kutatók tanulmányaiból.

jankó jános sírját március 20-án délelőtt 11 órakor koszorúzzák meg a kerepesi temetőben, s ugyanezen a napon emlékülést tartanak délután 3 órai kezdettel a néprajzi muzeumban./mti/

..

bb. 68. dr. szolnok János,

k ol/gk/sr/gy/la

1968. március 11.

a néprajzi muzeum főigazgatóhelyettese hétfőn az nszk-ba utazott. benn az európa néprajzi atlasz-bizottság konferenciáján vesz részt, amelynek napirendjén az atlasz új kiadásának kérdései szerepelnek. a főigazgatóhelyettes az ülésen referátumot tart a készülő magyar néprajzi atlasz munkálatairól./mti/

..

bb. 69. „korok és vallások,, - vendégkiállítás nyílt rákospalotán

k ol/gk/sr/gy/la

1968. március 11.

a rákospalotai tanácsház nagytermében dr. valachi gyula, a 15. kerületi tanács vb elnöke hétfőn átadta a nagyközönségnek a pesterzsébeti muzeum „korok és vallások,, című vendégkiállítását. a pesterzsébeten, majd az elmúlt hetekben a kőbányai uttörőházban már sikert aratott kiállítást március 31-ig naponta 11 és 19 óra között lehet megtekinteni./mti/

..

17.35/gy

- 38 -

le
18.10. Liu'

bb. 70. muzeumi pályadíjakat adnak át március 15-én

i ol/gk/sr/il l

1968. március 11.

március 15-én délelőtt 11 órakor a petőfi irodalmi muzeumban kihirdetik az eredményt s átnyújtják a díjakat a petőfi irodalmi muzeum és a magyar nemzeti muzeum általános iskolai és középiskolai pályázatán részt vett fiataloknak. a pályamunkák témája a két kiállító intézmény bemutatóinak anyagához kapcsolódott.

ugyanezen a napon délután 3 órakor tartják a magyar nemzeti muzeum történeti gyermekrajz-pályázatának díjkiosztó ünnepségét is. az intézmény még az elmúlt év decemberében hirdette meg a pályázatot az általános iskolás gyermekek részére, s a beküldési határidőre 200 pályamű érkezett a muzeumba. közülük hatot díjaznak. a legsikerültebb rajzokat április közepén kiállításon mutatják be./mti/

..

bb. 71. kétszázézer lakosu várossá fejlődik debrecen

a vid szf/tné/ká/il la

1968. március 1.

hétfőn délután debrecenben műszaki szakemberek előtt dr. ács istván, a debreceni városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke előadást tartott a város jelenlegi helyzetéről és fejlesztési terveiről. elmondotta többek között, - kezdetben azzal számoltak, hogy 1980-ra 160 ezer lakosu várossá fejlődik debrecen. az iparosítás azonban a vártnál rohamosabban gyarapítja a város lakosságát, ezért 1961-ben módosították a terveket és ma már úgy számolnak, hogy 1980-ra kétszázézer lakosa lesz debrecennek. az utóbbi hét évben 23 ezer fővel emelkedett a lélekszám, s ma már 153 ezer ember él a megyeszékhelyen.

a nagyarányu fejlődés sok új problémát vet fel. ezek között említette a vb elnök, hogy a házgyár megépítésével és üzembeállításával tisztázni kell: mivel fűtsék a házgyári lakásokat. megoldatlan a város jövőbeni vízellátása is. ez a probléma a keleti főcsatorna vizének a városba vezetésével jutna nyugvópontra.

a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének debreceni szakosztályai vállalták, hogy debrecen fejlesztéséhez minden műszaki segítséget megadnak./mti/

..

- 39 -

17.45/il

le
19. Liu'

bb. 72. akadémiai küldöttség utazott moszkvába

k ms/gk/sr/il La

1968. március 11.

hétfőn bogvár géza akadémikus vezetésével akadémiai küldöttség utazott moszkvába a magyar tudományos akadémia és a szovjet tudományos akadémia közötti tudományos együttműködési egyezmény 1968-69 évi munkatervének megtárgyalására és aláírására./mti/

--

bb. 73. akadémiai székfoglaló

i ms/gk/il La

1968. március 11.

dr. kaszab zoltán, az akadémia levelező tagja, a természettudományi múzeum állattárának vezetője hétfőn tartotta székfoglalóját a magyar tudományos akadémián. előadásában mongóliában folytatott állattani kutatásai alapján az arid zóna -erdőtlen, sztyeppés, félsivatagi vagy sivatagi területek - megoldására váró biológiai problémáit foglalta össze. a szakértő közönség elismeréssel fogadta a székfoglalót./mti/

--

bb. 74. szerződéskötések lipcsében - háromoldalu szakosítási megállapodás - üzletberendezések szállítása másfél millió rubel értékben

i sz/tné/il La

1968. március 11.

a konsumex külkereskedelmi vállalatához hétfőn érkezett telefon-jelentésben közölték a lipcsel vásáron tartózkodó szakemberek, hogy ezen a napon másfél millió rubel értékű exportra kötöttek szerződést az union külkereskedelmi vállalattal. a konsumex az ndk részére a meglévő üzletek felújításához és az újonnan építendő áruházak részére önkiszolgáló boltberendezéseket szállít. a nagyszámú szerződés aláírására azért kerülhetett sor, mert a korábban berlinben bemutatott és félmillió rubel értékben eladott ugyanilyen üzletberendezések az ndk szakemberei és a vásárlóközönség körében egyaránt nagy elismerést arattak.

hazaérkeztek lipcséből a metrimpex és a magyar műszeripar képviselői, akik hétfőn beszámoltak arról, hogy az ndk-ban háromoldalu szakosítási megállapodást kötöttek. az ndk, csehszlovákia és magyarország képviselői, magyar részről az elektronikus mérőeszközök gyára és a metrimpex külkereskedelmi vállalat vezetői megállapodtak, hogy az érdekelt országok mindegyike lemond meghatározott híradástechnikai műszerek gyártásáról, és az általuk nem készített műszereket a gyártásra kijelölt országoktól szerzik be. az érdekelt iparágak és külkereskedelmi vállalatok elhatározták, hogy az év végéig további gyártásmegosztásról döntenek. a híradástechnikai iparágban most először jött létre ilyen jellegű szakosítás három ország között./mti/

--

- 40 -

17.55/11

el

19.-Kue

bb. 75. előadássorozat a vezetéstudomány speciális szakterületeiről

vid szf/tné/ká/il La

1968. március 11.

érdekes előadássorozatot rendez a mtesz esztergomban, a technika házában. a vezetéstudomány egyes speciális szakterületeiről tartanak egyhetes országos kurzusokat. az első tanfolyamot hétfőn philiph miklós, a mtesz főtitkár-helyettese nyitotta meg. a továbbképzőn a minőség ellenőrzést irányító szakemberek vesznek részt az ország minden területéről, a legkülönbözőbb iparágakból. az előadásokat a minőségvizsgáló intézetek igazgatói, főmérnökei, és a műszaki egyetem tanárai tartják./mti/

--

bb. 76. léopold sédar senghor, a szenegál köztársaság elnöke

tr/il La

1968. március 11.

táviratban mondott köszönetet losonczy pálnak, az elnöki tanács elnökének, aki üdvözölte újráválasztása alkalmából./mti/

--

- 41 -

19.-Kue

bb. 77. a fővárosi fürdőigazgatóság közli

k hbj/1e il la

1968. március 11.

hogyan a gellért gyógyfürdő összes osztályai, a pezsgőfürdővel együtt ismét a közönség rendelkezésére állnak./mti/

bb. 78. télies időt, viharos szelet hozott „hószakállu gergely”, - éjszakai zivatarok után sokfelé havazott - márciusi siparadicsom a hegyekben

i cs/j/1e/il la

1968. március 11.

a népi megfigyelések és a tudományos feljegyzések szerint egyaránt erős időjárásfordítónak / szingularitásnak / számít a naptárban március 12-én esedékes gergely-nap, amely a rendszerint március 9-12 között visszacsapó tél szimbóluma lett. „hószakállu - gergely”, néven is emlegetik e morcos szentet, aki a hagyomány szerint szakállából deret havat ráz. az idén mégsem volt nagy meglepetés a gergely-napi forduló, mivel március 4-én - csaknem másfélhónapos enyhesség után - az ország nagy része hóbundát kapott, s ez a második roham is készülődött már napok óta.

a sarkvidéki légtömegek első erősebb hulláma észak-nyugat-észak felől vasárnap éjjel tájban érkezett meg a kárpát medencébe. a gyors légcserét sok helyütt kísérték zápor- esők, majd hózáporok, sőt sopronból, veszprémből, siófokról és a főváros néhány budai kerületéből égzengéses zivatarokat jeleztek a megfigyelők. a hétfő délutáni órákban a hideghullám elhagyta az ország területét, s továbbnyargalt délnek-délkeletnek. az erős szél azonban megmaradt. hétfőn hajnalban a dunántul néhány vidéken 80-100 kilométeres óránkénti sebességű széllelkéseket mértek, délután keszthelyről 65, kecskemétről 85, szegedről 68 kilométer óránkénti sebességű széllelkéseket jelentettek.

a hirtelen erős lehülést jellemzi, hogy vasárnap még országsszerte plusz 5-11 fokig emelkedtek a maximumok, hétfőn délután pedig már csak minusz 2 - plusz 5 fokot mutattak a hőmérők.

/folyt.köv./
18.35/11

- 42 -

19. 20. 11. e

bb. 78. / télies időt, ... folyt. / 11

még szembeutóbb a budapesten mért napi középhőmérséklet csökkenése: a vasárnapi szint 0,9 fokkal magasabb, a hétfői viszont 4,5 fokkal alacsonyabb volt a csaknem évszázados átlagnál, de Európaszerte nagy hőmérsékleti ellentétek mutatkoznak. míg például Lengyelországban hétfőn reggel minusz 10, skandináviában minusz 14-18 fokig hűlt le a talajközeli levegő, a földközi-tenger partvidékén sok helyütt éjszaka is plusz 10 fok felett maradt a hőmérséklet, a maximumok pedig néhány helyen elérték a plusz 20 fokot, sőt Kréta szigetén 21 fokot mértek.

a hétfő reggeli hótérképek szerint hazánk magasabb hegyein, elsősorban a Mátrában és a Bükkben, szerte megtalálható a februárban hiába várt „siparadicsom”, a kékesről 23, galyatetőről 136, dobogókőről 33 centiméteres hóbundát jelentettek, amelyből 10-12 centiméteres volt a friss porhó. a szabadság-hegyen vékony lepel vont be a korábbi 5 centiméteres réteget, a Borsönyben a csaknem 900 méter magas Nagyhideghegy lejtőin kitűnő minőségű, és csaknem félméteres hóréteg várja a téli sport kedvelőit. a hegyeken kívül az északi országrész számos táján képződött néhánycentis friss hóréteg.

kedd estig változó mennyiségű felhőzetre, többfelé még futó havazásokra, időnként erős északnyugati-északi szélre kell számítanunk. a kedd reggeli minimumok várhatóan minusz 3-8, a délutáni maximumok minusz 2 - plusz 3 fok között alakulnak ki. a távolabbi kilátások sem sokkal kedvezőbbek. a sarki hideg második nagy hulláma hétfőn elérte Lengyelország és az ndk tengerparti vidékeit. az utánpótlás elég gyorsan jön, de remélhetőleg egyelőre megmarad az időjárás erősen télies jellege. futó havazásokra a hét közepén, sőt később is számítanunk kell. az alig egy hét múlva esedékes „meleghezó sándor”, és nyomában a „kertek alatt, jár de közeledésüket egyelőre semmiféle melegfront nem jelzi a meteorológiai térképeken./mti/

- 43 -

18.45/e

el

19. 20. 11. e

bb. 79. időjárásjelentés

tné/gy/La

1968. március 11.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

hideg, szeles idő

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, többfelé futó havazás, élénk, időnként erős északnyugati, északi szél. hideg idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden mínusz 2- plusz 3 fok között./mti/

bb. 80. két napos országos tanácskozás a hizómarha tartásról

vid szf/tné/il La

1968. március 11.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, valamint a kaposvári felsőfoku mezőgazdasági technikum rendezésében hétfőn kaposvárott, a palmiro togliaatti megyei könyvtár előadótermében két napos országos tanácskozás kezdődött a hizómarha tartásról.

a tanácskozást, amelyen több mint száz állattenyésztési szakember vesz részt, dr. németh lajos, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium főosztály-vezető-helyettese nyitotta meg.

a két napos tanácskozáson előadások hangzanak el a hizómarha-takarmányozás olcsóbbá tételével kapcsolatos kísérletek eredményeiről. az állattenyésztési szakemberek bemutatón is részt vesznek: megtekintik a kaposvári felsőfoku mezőgazdasági technikum magyaróvölgyi hizómarha telepét./mti/

19.14/il

- 44 -

Me
1968

19.45'Kue'

bb. 81. mezőgazdasági küldöttség utazott szófiába

il tné/La

1968. március 11.

a magyar-bolgár növényvédelmi egyezmény megkötésére, a bolgár földművelésügyi minisztérium és a magyar népköztársaság mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériuma 1968 évi munkaprogramjának egyeztetésére valamint a két ország agrártudományi egyesülete közötti megállapodás megkötése érdekében sorra kerülő tárgyalásokra dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes vezetésével hétfőn este küldöttség utazott szófiába./mti/

bb.82. az i musici di roma

t ol/gk/sr/il La

1968. március 11.

hétfőn a z erkel színházban adott nagy sikerű vivaldi -estet. a világhírű kamaraegyüttes műsorán többek között a vonószenekarra szerzett a-dur concerto, az e-dur hegedüverseny és a két hegedűre komponált g-moll concerto szerepelt./mti/

19.50/il

- 45 -

Me

1968

20.30'Kue'

bb. 83. magyar-iraki kulturális és tájékoztatásügyi munkaterv 1968-1969-re

t tf/tnó/il la

1968. március 11.

hétfőn este - a külügyminisztérium disztéri vendégházában - ilku pál művelődésügyi miniszter és dr. malik dohan el-hasszan iraki kulturális és tájékoztatásügyi miniszter aláírta azt a két évre szóló munkatervet, amely 1968-1969-re rögzíti a két ország együttműködését kulturális és tájékoztatási területen. elsősorban a hírközlő szervek, a rádió, a televízió munkáját hangolják össze, ugyanakkor kiterjed a közös munka többféle kulturális területre is. például programba vették ösztöndíjasok cseréjét: irakból színházi szakemberek, képzőművészek jönnek magyarországi tanulmányutra, s ennek ellenében lehetőséget biztosítanak magyar régészeknek, más tudományok művelőinek, hogy Irakban tanulmányozzanak különféle archeológiai és tudományos témákat. tematikailag hasonlóknak ígérkezik a kiállítások cseréje: magyar művészeti gyűjtemények bemutatásáért viszonzásul iraki régészeti tárlat-anyagokat küldenek a közeljövőben hazánkba.

Jelen volt az aláírás hivatalos aktusán szarka károly külügyminiszterhelyettes, molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes, tömpe istván, a magyar rádió és televízió elnöke, dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke, dr. pesta lászló, a kki alelnöke, továbbá a külügyminisztérium, a művelődésügyi minisztérium, a kki több vezető munkatársa. ott volt a munkatervi tárgyalásokon részt vett iraki delegáció, és megjelent khasraw r. jawdat, az iraki köztársaság budapesti ideiglenes ügyvivője./mti/

--

20.08/il

- 46 -

ilku
20.08
21.08.1968

- VÉGE -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, I. Fehér utca 5-7. Telefon: 150-480, 350-590

A szerkesztésért és kiadvért a vezérigazgató felel.



mti belsőldi hírek

1968. március 12.

bb. 1. vasárnap reggel 7 órakor kezdődnek budapesten az időközi tanácsotagi választások

i ni/tn/er/gy/cz

1968. március 12.

mint ismeretes, a fővárosi tanács március 17-re, vasárnapra tűzte ki a budapesti időközi tanácsotagi választásokat. ezen a napon 32 tanácsotagi választásnak az 1967. március 19 óta elhalálozás, lemondás, elköltözés, stb. miatt megüresedett kerületi választókerületekben, a jelölőgyűlések a főváros 14 érdekelt kerületében rendben lezajlottak. a kelenföldi lakótelepen, ahol az időközben odaköltözött lakosság érdekeinek képviselésére öt új választókerületet alakítottak ki, az egyik körzetben két jelöltet állítottak. a 134-es számú választókerület - a börtnei utcában levő 300 lakásos háztömb - jelöltjei: nyiri imre, a háztömb- és felvonógyár főosztályvezetője, és varga istván, a belolannisz gyár műszerésze.

az érintett városrészekben minden előkészület megtörtént a választás zavartalan leonyolítására. a szavazólapokat a fővárosi tanács igazgatási osztálya pontok reggel adja át a kerületi tanácsok hivatali apparátusának. az érdekelt körzetek választói - szám szerint mintegy 25 000-en - névre szóló értesítést kapnak, hogy hol kell szavazniuk. az illetékesek kéri, hogy ezt a cédulát mindenki vigye magával és adja át a szavazatszedő bizottság elnökének.

a fővárosi választási elnökség intézkedése szerint a választás vasárnap reggel 7 órakor kezdődik és este 8 óráig tart. a szavazást korábban lezárni csak akkor lehet, ha a névjegyzékben felvett valamennyi választójogosult leszavazott.

/helyt. köv./

ilku

- 1 -